

Обходится дорого, ценится ещё дороже

Федеральный центр утроил вклад в модернизацию образования

Валентина СМЕРНОВА

Правительство Свердловской области приняло постановление о приоритетных направлениях целевого расходования федеральной субсидии на модернизацию системы общего образования в текущем году.

Её объём – один миллиард четыреста десять миллионов восемьсот девяносто одна тысяча – по сравнению с прошлым годом увеличен в три раза.

Таких вливаний в региональную систему образования не было, по крайней мере, уже десятилетие. Чем объясняется эта приятная для Среднего Урала щедрость федерального правительства?

«Один раз в десять лет меняется федеральный государственный образовательный стандарт. Такая смена как раз произошла первого сентября прошлого года. Новый этап требует серьёзной финансовой поддержки, в том числе на повышение квалификации педагогов. Под их руководством сегодня восемьдесят процентов учебного времени школьники должны посвящать исследовательской работе», – ответил на вопрос журналиста «Областной газеты» заместитель председателя областного правительства, министр общего и профессионального образования Юрий Биктуганов.

И поэтому первая конкретная статья расходов федеральной субсидии, которую назвал министр, – обеспечение размера средней зарплаты учителей на уровне 110 процентов по отношению к среднемесячной зарплате работников в целом по экономике Свердловской области.

Уже в прошлом году, когда из федерации на эти же цели поступило чуть более 460 миллионов рублей, фонд зарплаты учителей в апреле по поручению губернатора Александра Мишарина – всех сотрудников детских садов, педагогов, занятых в дополнительном образовании, увеличен на тридцать процентов. И на пятьдесят – врачей и медсестёр образовательных учреждений. Средняя зарплата педагогов после этого выросла по сравнению с общеобластной на 25 процентов.

Особо, наверное, стоит отметить старания областного министерства, муниципа-

литетов, по достоинству оценённые и учениками, и их родителями, и самими педагогами, в организации дистанционного обучения детей-инвалидов.

В этом году первоочередное внимание будет уделяться проведению капитального ремонта зданий общеобразовательных учреждений, особенно в сельской местности – там, где муниципальные бюджеты не в состоянии обеспечить безопасные условия для пребывания детей в старых, обветшавших зданиях. На ремонт сельских школ в 49 муниципальных образованиях, в которых обучаются более 43 тысяч ребят, планируется выделить 356 миллионов рублей.

Такая же сумма плюс два миллиона рублей из областного бюджета будет потрачена на приобретение компьютерного оборудования. Ровно половина из семисот аппаратно-программных комплексов – для начальных классов, остальные – для сельских и городских базовых учреждений образования, осуществляющих дистанционное обучение учеников первых и вторых классов малокомплектных школ. На оснащение кабинетов физики и химии 77 пилотных школ выделено ещё 77 миллионов рублей. Пять таких сельских школ, кроме того, получат учебно-производственное оборудование для будущих мастеров, учебных полигонов, теплиц.

А для повышения квалификации педагогов-консультантов будут созданы четыре базы стажировочные площадки – центры универсального образования.

Продолжится обновление автобусного школьного парка – в него поступят 33 новые машины.

Первая часть федеральной субсидии поступит в область уже к первому марта, вторая – до первого июня.

Область готова к тому, чтобы до начала нового учебного года эффективно реализовать беспрецедентные финансовые средства, направленные на повышение качества общего образования в условиях новых федеральных государственных стандартов, – сказал Юрий Биктуганов на брифинге для журналистов после окончания заседания областного правительства.



На Гражданском форуме Свердловской области для Владимира Путина подготовили немало вопросов

Народ молчать не будет



Поскольку спикер отметил, что передаст все вопросы, высказанные на форуме лично Владимиру Путину, желающих их задать оказалось много. На сцену передавали бумажки, вопросы из которых Федоров зачитывал, те, кто не

успевал написать, брали в руки микрофон. Вопросы касались вроде бы частных, но указывали на общие проблемы. Например, только один вопрос в области есть протезно-ортопедическое предприятие, но изделия, которые там изготавливают, совершенно не соответствуют потребностям инвалидов, так и прозвучало

«такую тяжесть даже здоровый человек не поднимет». Николай Федоров ответил, что обсудит этот вопрос с губернатором, и, возможно, закупки нужно производить в другом месте за счет государственной поддержки. Общественники также просили вернуть федеральные льготы на проезд, бесплатное зубопротезирова-

ние, возможность отправлять ветеранов в санатории не поезде, а самолетом.

Доклады участников форума длились до самого вечера, который завершился концертной программой, и пусть не все проблемы сразу будут решены, озвучить их – это уже поддела.

Своё место в глобальном мире

Предприниматели поддерживают внешнеполитический курс Владимира Путина

Леонид ПОЗДЕЕВ

Статью Владимира Путина «Россия и меняющийся мир», опубликованную в понедельник в газете «Московские новости», эксперты обсудили вчера за «круглым столом» в Уральской торгово-промышленной палате (УТПП).

Как подчеркнул президент УТПП Андрей Беседин, одна из основных функций торгово-промышленной палаты – установление и развитие взаимовыгодных отношений с бизнес-сообществами зарубежных стран. Поэтому изложенные в статье главы правительства России идеи о необходимости настоящего движения в глобальном мире экономических интересов нашей страны очень импонируют отечественным предпринимателям.

УТПП сегодня развивает связи с предпринимательскими сообществами более 60 государств. Совсем недавно наши бизнесмены побывали в деловой миссии в Иране. В проведённой в столице этой страны выставке «Передовые

российские технологии» приняли участие и вернулись оттуда с неплохими портфелями предконтрактных соглашений руководители 12 предприятий Среднего Урала. А представители некоторых наших компаний остались в Тегеране для подготовки к подписанию конкретных контрактов, «в которых речь идёт о неплохих объёмах и значительных суммах». Понятно, что удар извне по Ирану будет означать удар и по интересам уральских бизнесменов...

Сегодня мы стали свидетелями демонтажа правовой системы международных отношений, сформированной по итогам Второй мировой войны, и оказался, по словам политолога Вадима Дубичева, в ситуации, когда «экономическое право реализуется, только если оно подтверждено военной силой». Потому и поддерживают российские предприниматели жёсткую позицию Владимира Путина по отношению к Ирану и Китаю, которые поддерживают Китай. Ведь если в результате переворота в Ливии нанесён многомиллиардный ущерб экономическим интересам России, то в Тунисе, например, «демократизация» затеяли сразу же после заключения долгосрочного контракта между этой страной и Китаем на разработку углеводородов на Средиземноморском шельфе.

Другой участник «круглого стола», заместитель министра

международных и внешнеэкономических связей Свердловской области Владимир Соловьев напомнил в связи с этим, что одновременно в мире идёт «закат несправедливой финансово-экономической системы, которую после Второй мировой войны США навязали всему миру». В этих условиях «впервые под вывеской продвижения общечеловеческих ценностей, либерализации и демократизации идёт наглый передел рынков», из-за чего Россия теряла до недавнего времени и традиционные рынки, и традиционных партнёров. Но урок Ливии усвоен, о чём недвусмысленно говорит Путин, и не случайно позицию нашей страны по отношению к Ирану и Китаю сегодня твёрдо поддерживает Китай. Ведь если в результате переворота в Ливии нанесён многомиллиардный ущерб экономическим интересам России, то в Тунисе, например, «демократизация» затеяли сразу же после заключения долгосрочного контракта между этой страной и Китаем на разработку углеводородов на Средиземноморском шельфе.

Как отметила академик

Академии геополитических наук профессор УрФУ Наталья Комлева, Путин в своей статье констатирует возвращение России к мировой политике в качестве великой державы. Причём вернулась она усиленной, с ясным вектором дальнейшего развития, и претендует на восстановление своей традиционной роли гаранта международного права, основанного на принципах неприкосновенности силы в межгосударственных отношениях и уважения суверенитета каждой страны. Такое место России заслужила своим многовековым уникальным опытом сосуществования в единой нации разнотипных и разнокультурных элементов.

На «круглом столе» прозвучало немало и других мнений. Директор Института системных политических исследований Анатолий Гагарин, например, обратил внимание на то, что в отличие от конца XIX – начала XX века у России сегодня прибавилось союзников: кроме её армии и её флота, это её отечественный бизнес и гражданское общество.

Под общественный и партийный контроль

Обращение избирательных комиссий Свердловской области к участникам выборов 4 марта

Завершается подготовка главного события 2012 года – выборов Президента России. Чем ближе день голосования, тем острее политическая борьба, напряжённее обстановка. И это всем понятно – решается судьба нашей страны.

От результатов выборов зависит настоящее и будущее нынешнего и грядущих поколений нашего народа.

К нашему сожалению, в содержании избирательной кампании главное внимание уделено не представлению конкурирующих программ кандидатов на должность президента страны, чего хотят большинство избирателей, не их детальному разъяснению, без чего трудно сделать осознанный выбор, а измышлениям и прогнозам по поводу результатов выборов.

Средства массовой информации, интернет-пространство заполнены размышлениями и публикациями о якобы готовящихся искажении итогов всенародного голосования. Причем основными участниками этого иска-

жения объявляются избирательные комиссии всех уровней.

Мы – члены избирательных комиссий Свердловской области, а нас более 26 тысяч человек, заявляем решительный протест этим и подобным заявлениям. В составе наших комиссий – от участков до областной комиссии – более половины членов – представители всех семи политических партий. Остальные члены комиссий предложены местными Думами, собраниями избирателей по месту работы, учебы и жительства.

Независимо от партийной принадлежности всех нас объединяет одно желание – провести выборы в строгом соответствии с законом. И избирательные комиссии нашей области ни разу не отступили от этого. Примером такой работы комиссии стали выборы, что прошли 4 декабря 2011 года. Не было ни одной обоснованной жалобы на то, как наши участковые комиссии организовали голосование, ни один из более 2500 протоколов участковых комиссий не опротестован как не

соответствующий действительности.

У нас не было конфликтных ситуаций с кандидатами, представителями политических партий, наблюдателями. И так проходят все избирательные кампании на территории нашей области.

Да, в нашей работе случаются отдельные ошибки, но они ни разу не были связаны с попытками исказить итоги голосования или результаты выборов, каким-либо образом их фальсифицировать.

Члены наших избирательных комиссий – искренние и последовательные сторонники проведения честных выборов. И мы сделаем всё от нас зависящее для этого. Своими идеями и рекомендациями мы считаем членов комиссий с правом совещательного голоса, всех наблюдателей. Мы готовы с ними взаимодействовать, разрешать любые спорные ситуации на основе норм действующего законодательства.

У нас всегда было много наблюдателей, так, на выборах 4 декабря их число, а также число членов комиссий с правом совещательного го-

лоса превысило 13,5 тысячи человек. На нынешних выборах мы ждем наблюдателей от пяти кандидатов на должность Президента России, от четырёх политических партий, а также готовы создать условия для работы членов наших комиссий с правом совещательного голоса от каждого из пяти кандидатов на должность главы государства.

В нашей области проводятся и выборы в органы местного самоуправления, где зарегистрированы почти 3000 кандидатов, и все они имеют право на назначение наблюдателей и членов комиссий с правом совещательного голоса. С учётом этого в каждой комиссии число общественных контролёров будет превышать число членов с правом решающего голоса, и нас это не пугает.

Желая провести выборы в строгом соответствии с законом, в нашей области при каждой районной и городской комиссии образованы школы наблюдателей и членов комиссий с правом совещательного голоса. Занятия в них уже идут. Мы приглашаем в эти школы всех, кто на-

мерен принять участие в том или ином виде наблюдения за выборами, включая организацию и проведение голосования.

Мы хотим при этом одного – каждый, кто желает участвовать в наблюдении, должен обладать суммой необходимых правовых знаний и иметь представление о том, как эти знания применить при разрешении тех или иных ситуаций при голосовании и установлении его итогов.

На всех избирательных участках будет организован видеонаблюдение за процессом голосования и установлением его итогов, включая составление протоколов и выдачу их копий. Мы уверены, что видеонаблюдение наглядно продемонстрирует всем избирателям, как строго и бескомпромиссно проводятся голосование наши избирательные комиссии, как точно они устанавливают его итоги.

Мы призываем всех участников выборов к конструктивному взаимодействию, к строгому соблюдению норм закона. Наш народ достоин честных выборов! Мы обра-

КСТАТИ

Более двух тысяч избирательных участков Свердловской области к 4 марта будут оснащены системой видеонаблюдения, которая позволит сделать выборы Президента РФ более прозрачными. Об этом председатель Избирательной комиссии Свердловской области Владимир Мостовщиков сообщил в ходе встречи с губернатором Александром Мишариным. Глава избиркома проинформировал главу области о том, что к исходу 2 марта будут известны окончательные данные о количестве избирательных участков, голосование на которых можно будет наблюдать через сеть Интернет. По его словам, ещё на 400 с лишним участках система видеонаблюдения будет работать автономно. Без видеонаблюдения останутся единичные избирательные участки на территории режимных объектов, например, в исправительных учреждениях. Таким образом, на Среднем Урале системой видеонаблюдения оснащено 99 процентов избирательных участков.

«Важно, чтобы система повсеместно работала, функционировала без сбоев. Это позволит обеспечить легитимность процесса голосования, повысить доверие граждан к избирательной системе», – отметил Александр Мишарин.

щаемся к членам всех избирательных комиссий страны: давайте все вместе выполним свой долг и сделаем так, чтобы каждый гражданин был уверен в абсолютной честности тех результатов выборов, что будут отражены в наших протоколах.

Александр Мишарин призвал силовиков обеспечить порядок на выборах

Вопросы обеспечения безопасности, пресечения нарушений в ходе голосования и обработки бюллетеней обсуждались вчера на заседании координационного совещания по обеспечению правопорядка, которое провёл губернатор Александр Мишарин.

Отмечалось, что одновременно с президентскими выборами в нашем регионе предстоит избрать глав девяти муниципальных образований, депутатов 58 местных Дум, а ещё в трёх Думах провести дополнительные выборы депутатов. В период проведения избирательных кампаний значительно возрастает политическая активность жителей и политических объединений, растёт количество протестных акций, возможны проявления экстремистского толка. Губернатор попросил силовиков разработать комплекс мер по поддержанию общественного порядка, антитеррористической, общественной, противопожарной безопасности на всех 2537 избирательных участках и в целом в процессе выборов, обеспечить законность и правопорядок, не допустить возможных провокаций, создать для жителей условия защищённости, уверенности и спокойствия.

Анатолий ГОРЛОВ

Губернатор Приморья отправлен в отставку

Президент России Дмитрий Медведев принял вчера отставку губернатора Приморского края Сергея Дарькина, сообщает газета «Известия».

Со ссылкой на свои неназванные источники в Кремле газета сообщает, что на этой неделе своих постов могут лишиться также губернаторы Саратовской области Павел Ипатов, Кировской области Никита Белых и Пермского края Олег Чиркунов.

Виталий ПОЛЕЕВ

На премьера правительства готовили покушение

Эту информацию подтвердил пресс-секретарь премьер-министра РФ Дмитрий Песков.

Он также сообщил, что спецслужбам Украины и России удалось сорвать планы террористов, готовивших покушение на Владимира Путина. По сообщению ИТАР-ТАСС, лица, находившиеся в международном розыске, были арестованы в Одессе и уже дали показания, что готовили покушение на Владимира Путина, привести в исполнение свой преступный замысел они собирались в Москве.

По данным следствия, злоумышленники прибыли на Украину тайно и на съёмной квартире в Одессе занимались изготовлением взрывчатки, в результате чего произошел случайный взрыв. Один из подельников погиб, ещё один с ожогами попал в реанимацию и затем дал показания на остальных участников банды. Сотрудники центра общественных связей ФСБ России рассказали журналистам, что трое задержанных по этому делу входили в террористическую группировку, подконтрольную Доку Умарову.

Леонид ПОЗДЕЕВ

В Грузии не будут открывать участки для выборов Президента РФ

Об этом сообщили Интерфаксу в Центральной избирательной комиссии республики.

«Между Грузией и Россией прерваны дипломатические отношения, поэтому голосование российских граждан, на время выборов находящихся на грузинской территории, невозможно», – пояснили в Центризбирком и отметили, что в случае желания граждане России могут выехать в соседнюю Армению и проголосовать там.

Как сообщили Интерфаксу в секции интересов РФ при швейцарском посольстве в Тбилиси, аналогичная ситуация возникла в Грузии и на прошедших ранее в России парламентских выборах.

«Тогда к нам российские граждане, находящиеся в Грузии, с просьбой проголосовать в Армении не обращались», – сказали в секции.

Андрей ЯРЦЕВ

Президент Сирии подписал проект новой конституции страны

Вчера президент Сирии Башар Асад подписал проект новой конституции этой ближневосточной страны, сообщает сирийское государственное агентство SANA.

Главные отличия новой сирийской конституции от действовавшей ранее в том, что она предусматривает введение многопартийности и ограничивает президентское правление двумя сроками по семь лет.

На прошедшем в воскресенье референдуме за принятие новой конституции Сирии проголосовало 89 процентов граждан этой страны, пришедших на избирательные участки.

Владимир ОСИНЦЕВ